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Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYE1 NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasarnac.
--. . ..p , egész évre _ _ 12 korona.Előfizetés: ki *v,e„ 6

negyed évre 8 ,,
------ Egyes szám ára 12 fillér. . , :

Kiadóhivatal': FÖLDES EDE könyvkereskedese Nagyenyed. 
jl Hirdetés ára: □ centiméteienként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

Dl*. MÜLLER JENŐ. árkedvezményben részesül.
........................ Nyilttór sora 40 fillér. ...... ...-

Hadikölcsön A Közérdek eredeti táviratai.
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Életünket, Vérünket, pénzünket 
a hazának a hazáért!

Reánk tört a nyolczadik ellenség is! Reánk tört gálá­
dul abban a pillanatban, mikor a világháború vége télé 
hajlott és készültünk annak gyümölcseit leszedni. Uj 
erőkiíejtésre van szükség! Semmi kétség az iránt, hogy 
ez uj ellenség is el fogja venni méltó büntetését, ha min­
denki teljesiti kötelességét! Kétségtelen, hogy világraszóló 
hírnevet szerzett dicső haderőnk teljesíteni fogja köteles­
ségét és letiporja az orvul támadó, áruló és ,,becstelen“ 
szövetségest; "le fogja tiporni, ha mi itthonmaradottak 
is segítségére sietünk a győzelemhez szükséges anyagi 
eszközök előteremtésében. 3MCoZ^ÓSÍta.HÍ
jtell az utolsó koronát is
•és a hazának rendelkezésére bocsájtaní. Jegyezzen liadi- 
kölcsönt mindenki: Jegyezzen földesül*, bérlő, gazdag, 
koldus; jegyezzen lelkész, tanár, hivatalnok, jegyezzen 
kereskedő, iparos, vendéglős, trafikos, szatócs, jegyezzen ur, 
szolga, jegyezzen mindenki, még a nélkülözés árán isi

Minden korona
egy katona!

Fel a cselekvésre! Nincs külömbség, a hazának egy­
formán van szüksége mindenikünkre! Ne szégyelje senki, 
ha csak keveset tud jegyezni, — forduljon bizalommal 
az itteni pénzintézetekhez, azok felvilágosítják, miként 
lehet kicsiny eszközökkel is a nagy czélt szolgálni.

Aki elmarad, ettől megvetéssel fogunk elfordulni!

Éljen a haza ! 

Stryjt elfoglaltuk. Rrzemysl 
északi frontján 3 erőmű elesett

Budapest, junius 1,

Sajtóhadiszállásról jelentik: Lissingen 
tábornok hadserege tegnap elfoglalta 
Stryj városát és az ott legyőzött orosz 
erőket messze a Dnjeszter felé vetet­
ték vissza. Foglyok száma igen tekinté­
lyes.

Tegnap bajor csapatok elfoglalták 
Przemysl várának északi frontján 3 
erőmüvet, 28 nehéz ágyút zsákmányol­
tak és az oroszokat itt egészen a város 
szegélyét képező erősített vonalig vetet­
ték vissza.

*

Az oroszok előretörésének véres 
visszaverése a San mentén.

Przemysl északi érődéinél 1400 fogoly, 
26 nehez es 2 pánczélos agyút zsák­

mányoltunk.

Stryjnél 53 tiszt, 9000-nél több 
fogoly, 8 agyú és 15 gépfegyver 

jutott kezünkbe.

Orosz hadszíntér. Santól kele- 
letre előrenyomult szövetséges csapa­
tokat ma éjjel az egész arczvonalon nagy 
orosz erők megtámadták. Különösen az 
alsó Lubaczowka mentén számra fölény­
ben levő ellenséges erők kísérelték meg 
az előretörést. Összes támadásokat az el­
lenség igen súlyos veszteségei mellett 
visszavertük. Az oroszok több helyen 
bomlott sorokban vonultak vissza.

Alsó-San mentén Sienievatól lefelé 
ellenünk intézett orosz támadások 
meghiúsultak; ekközben Przemysl 
északi arozvonalán bajor csapa­
tok rohammal elfoglalták a vár-

eifogad jegyzésüket a legelőnyösebb feltételek mellett a
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R. t.
Szívesen szolgál mindenkinek útbaigazí­

tással vagy felvilágosítással!



övék három erődjét, 1400 embert 
foglyul ejtettek és 28 nehéz ágyút köz­
tük két pánczélost zsákmányoltak.

Dnjesztertöl délre Linsingen hadsere­
gének szövetséges csapatai tegnap a 
támadás folytatásaképen behatoltaK 
az ellenség védelmi állásába, az 
oroszokat megverték és Stryjt 
elfoglalták. Az ellenség visszavonuló­
ban van a Dnjeszter irányában. 53 tiszt 
és több mint 9000 főnyi legénység, 
mint hadifogoly, 8 ágyú és 15 géppuska 
került a győző kezére.

Pruth mentén és Oroszlengyelország- 
ban, a helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér: A folgaria- 
iavaronei fensikon megindult ágyu-harez 
és a karinthiai határon valamint a Kar- 
freit körüli terepen keletkezett kisebb 
harczok folynak. Höfer.

Az entente tárgyalásai
Romániával meghiúsultak.

Budapest, Junius 1.

Koppenhágából jelentik : Románia,
az entente és Olaszország között folyt 
tárgyalások meghiúsultak. A tárgyaló 
felek nem találtak közös megegyezési
alapot.
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Levél a harcztérről.
1916. májú» 16.

Édes János bácsi,
az eddiggi téli úgynevezett álló harczot fel­
váltottuk az offenzív harczokkal, s ebben a 
G2. és 82. ezredekkel — mint külön „székely 
dandárral“ specziális feladatokat oldunk meg. 
Idegen hadtestekbe vrgyuuk beolvasztva, s 
itt — mint úgynevezett „repülő dandár" 
mindig ott vagyunk, hol leginkább vau 
szükség a jó magyar kurázsira. El is nevezte 
daudárát a tábornok ur Szende — jó magyar 
ember — a „vas székely brigádnak". Erre 
a névre rá is szolgált a székely dandár, mert 
hát ugyszólva 10 napon belül három olyan 
leczkét adott a muszkának, hogy egyfolytá­
ban legalább hatvan kilométert futott és 
illetve, mint lovas járőreink jelentik — 
még fut ma is.

De hogy sorra járjak, május 2-án kezdte 
meg működését a vas székely brigád és 4-óu 
már csatába kezdett, 5-én folytatta, s meg­
szalasztotta a muszkát, miután „frontjál“-ját 
teljesen áttörte. Természetes ily körülmények 
között az egész muszkavoual hátra szorult. 
Foglyot egyedül a ü2. ezred kb. 3000 ejtett, 
E csatának eredménye egy fontos vasúti vonal 
megnyitása ős birtokba vétele volt.

Rögtön a harcz után üldözőbe vette a 
vasbrigád az oroszt, s 7-éu utolérve, véres 
városi harcz után újra áttörte az orosz vona­
lat, s újra rengeteg veszteséget okozva, vissza- 
uyomták az egész vonalat. Itt is a vas 
székely brigád volt az ék, a mely keresztül 
fúrta magát az ellenséges vonalon, s Így 
aztán meg kellett futamoduia az egész ármá­
diának. Ez a nap jelentőséges az enyediekre 
nézve, mert a G2. ezred 11, zászlóaljának 
összes századait az enyedi tartalékos tisztek 
vezették, miután lögtön a harcz elején és 
megelőző hurezokbau a többi tisztek megse­

besültek vagy elestek. Ezek az urak a kővet­
kezők : dr. Szabó András, dr. Demeter János, 
Beukő Ferencz és ón, a ki később veszte­
ségeink folytán a zászlóalj vezetését vettem 
át a további intézkedésig. Itt a zászlóalj 
annyira kitüntette magát, hogy a kitüntetések 
majd özönével fognak jőui, E zászlóaljban 
vitézkedett Szabó Árpád hazánkfia is — 
mint sz.akaszparancsnok az ón századomban. 
— E nap eredménye megint egy újabb vasúti 
vonal — pláne csomóponttal. Újból rengeteg 
fogoly és felszerelés. A két eddigi ütközet­
ben az ezred több foglyot ejtett, mint a 
mennyi magának az ezrednek a létszáma.

Újból üldözőbe vettük az orosz urakat, és 
11-éu rövid 3 órás estvéli harczbau játszva 
elvertük hátvédjét, mire megkezdődött az 
egész ármádia visszavonulása. Most pihen 
a vasbrigád, a inig újabb feladatot kap, s a 
mig majd megint ki fogja huzni a lutrin 
valamelyik nevezetesebb pontját a harcz- 
voualuak, s mikor újból meg fogja mutatni, 
hogy az erdélyi hadtestnek a két legjobb 
ezrede került össze.

Eddig nem igen voltak híreink, most moz­
galmasabb életet élünk, s ha még lesz 
időm, fogok még híreket közölni.

Minden jót kívánok az enyedieknek s Téged 
szeretettel üdvözöl tisztelő

Öcséd.
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HÍREK.
— A hadikölcBÖn. Hivatalos jelentés 

szerint a magyar hadikölcsön körülbelül egy 
milliárdot tesz ki a mai napig s az osztrák 
hudikölcsönuel együtt a jegvzések megha­
ladjak auegyedfélmilliárd koronát.

— Kitüntetés. Ardeleau István a 
21. honvéd gyalogezrednél beosztott 63. gya­
logezredbeli tartalékos hadnagynak az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartása elis­
meréséül őfelsége n signum laudist adomá­
nyozta. — A 21. honvéd gyalogezrednél I-ső 
osztályú vitézség! érmet kaptak : P é t e r Pál 
hadapródjelölt, Berta Ferencz szakasz- 
vezető, II od oszt. ezüst vitézség! érmet: 
C s ő s z Pál honvéd, Szi.ugereau József 
szakaszvezető.

— Áthelyezés. Vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Szilágyi Miklós tanítót Abrud- 
bányára helyezte át.

Eljegyzés. Magi János istvánházai 
ref. lelkész eljegyezte nagyborosnyai B a r t h a 
Mariskát.

— Előléptetés. Igazságügyin iuiszter 
B a r t h a Ferencz nagyenyedi kir. orsz. 
fegyintézeti fegyőrt főfegyőrró nevezte ki.

— Kinos hely a honvédhuszár- éa 
tüzérezredeknél. A honvédelmi miniszter 
egy régebbi reudelete megengedte, hogy az 
1873—1877 évi születésű karpaszományos 
nőpfölkelők közül felvehető honvődhuszár 
ezredenkint és honvéd tábori ágyús ezreden­
ként busz-busz, honvéd lovas tüzér osztályon- 
kint tiz jelentkező. A most megjelent hon­
védelmi miniszteri rendelet szerint, miután 
a tüzérség és lovasság állománya teljesen 
fedezve van, az 1878. és 1890. évi születésű 
és esetleg újólag nóptölkeiósi bemutató szem­
lére behívott uópfölkelők mint önkéntesek 
a háború tartamára vagy három évre, sem 
a tüzérséghez, sem a lovassághoz fel nem 
vehetők, sőt a tüzérséghez az 1892—1894. 
évi születésű egyéves önkéntesek sem lesznek 
beoszhatók.
iiimimiMiimiiiimiimiMiimmmmimimmmmmiiiiiiimimimiiiiiiimi

124 — 1916. végreh. ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a érteimében ezennel közhírré teezi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. 621. 
számú végzése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd 
által képviselt Élei András javára 144 kor. s jár. 
erejéig 1916. évi mározius 28-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 610 koro­
nára beesült követkézé ingóságok, u. m. : tehén és 
jnhok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir járásbiróeág 1916-ik 
évi V. Sk. 1091/2 számú végzése folytán 144 kor. tőke­
követelés, ennek 1914. évi deozember hó 21 napjától 
járó 5% kamatai és eddig összesen d7 K 12 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Magyarbeoee 
községben adós lakásán leendő megtartására 1916-lk 
évi Jmilns hé 7-lk napjának d, e. 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülioglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-oz. 120. g-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1916. évi május hó 19 napján.

7S 1-1
Busxuly,

kir. bir. végrehajtó.

könyv- éa könyomdai nyomtatványokat, 
litográfiái kivitelű takarékpénztári rész­
vényeket, okleveleket, térképeket, váz­
latokat, folyóiratokat, képes árjegyzé­
keket, hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború ideje alatt is — 
olcsón és csinos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Rapirárugyár RA.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel és számos első 
dijakkal kitüntetve.

Levél- és siirgönyczim: Rapirárugyár Nagyenyed.
éti Papir&rugyár Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda


